基本医保参保率稳定95%以上 医保药品目录增至3159种

"十四五"期间安徽医疗保障发展成效显著

10月30日,安徽省医保局主要负责同志在第四场"决胜十四五 奋进新征程"系列主题新闻发布会上介绍了"十四五"期间我省医疗保障改革发展成效。五年来,全省医保系统以人民为中心,深化改革、强化监管、优化服务,圆满完成各项任务,为群众筑牢健康保障防线。

医保网越织越密 待遇保障更公平

"十四五"期间,安徽省基本医保参保率稳定在95%以上,构建起覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范的医疗保障网。推进基本医保省级统筹,落实待遇清单制度,完善大病保险和医疗救助制度,让医保待遇更加公平适度。

建立职工医保门诊共济保障机制,满足参保职工普通门诊就医报销需求。动态扩充医保门诊慢特病保障病种,目前已达83种,戈谢病、视神经脊髓炎等罕见病纳入保障范围。

助力商业健康保险发展,推出全省统一的"安徽惠民保"。及时执行国家新版医保药品目录,目录内药品总数增至3159种,让群众用药选择更丰富、负担更轻盈。

深化医保改革 切实减轻就医负担

"十四五"期间,全省医保系统强化三医协同发展治理,打造医药集中带量采购"安徽模式"。坚持招采合一、量价挂钩,推动集采药品进基层医疗机构、民营医疗机构和零售药店,累计28批次药品、32批次耗材、3批试剂集采中选结果落地,首年可节约采购资金183亿元。

深化医保支付方式改革,安徽省在2022年,提前一年完成国家要求的DRG/DIP付费"四个全覆盖"目标,大幅提高医保基金使用效能。优化医疗服务价格动态调整机制,先后降低性激素、PET-CT等检验检查类项目价格,对接国家医保局医疗服务项目立项指南,让收费更规范透明。

严管基金安全 守好群众"救命钱"

五年来,安徽省将医保基金监管作为重要职责,2021年12月31日颁布实施《安徽省医疗保障

基金监督管理办法》,配套出台行刑衔接、举报奖励等16项制度,构建起常态、联合、协同、自主、智能"五大监管体系"。

五年来,全省累计检查定点医药机构15.8万家次,挽回医保基金损失38.2亿元。强化智慧赋能,部署应用智能监控系统,实现基金使用事前提醒、事中审核、事后监管,持续保持基金监管高压态势。

优化医保服务 提升群众获得感

全省医保系统以服务为生命线,加强基层医保服务体系建设,打造"15分钟医保服务圈"。推出就医全流程"一码通办"、异地就医备案"掌上随办"、慢性病待遇认定"即申即办"、生育津贴"免申即享"等便民举措。

2021年12月,全国统一标准的医保信息平台建成启用,截至目前,已安全平稳运行超1400天,累计结算超10亿人次。推深"高效办成一件事"改革,85项高频服务事项实现"线上办","皖事通"中"安徽医保公共服务"小程序调用超1.6亿人次,推动医保服务向"零跑腿"转变。

服务发展大局 彰显医保担当

在服务乡村振兴方面,2021年以来,安徽省累计资助1361.13万人次参加居民医保,三重保障制度累计减轻特困人员、低保对象等群体就医费用负担642.26亿元。

赋能创新发展上,我省优化"新质药械"挂 网流程,500个产品通过绿色通道申报挂网。今 年实现医保与定点医院即时结算,启动医保与 "安徽惠民保"同步结算,加快建设医保基金与医 药企业直接结算模块,5月上线"医保影像云索 引共享模块",助力相关领域技术进步。

支持人口发展方面,稳步提高灵活就业人员、城乡居民生育医疗待遇,分娩住院补助标准翻倍,安徽省还将8个辅助生殖技术项目纳入医保报销。2025年10月1日起,实行生育保险住院分娩医疗费用省内异地直接结算,生育津贴统一发放至个人。 记者 唐朝

六年暖心同行 党建赋能关爱服务助振兴

10月30日,安徽华荣远诚 人力资源服务集团有限公司内 部举行了一场特殊的募捐活动, 向革命老区宿松县柳坪乡龙河 村困难家庭献爱心。这是该集 团持续六年对口帮扶宿松县龙 河村工作。

据介绍,自2020年8月安徽 华荣远诚人力资源服务集团有限 公司与宿松县柳坪乡龙河村签订 关爱服务协议以来,该集团党支 部、团支部、工会、妇联等多部门 联动,定期为残疾群众捐赠各类 生活物资,为困难家庭学子提供 义务教育阶段全额助学金。

安徽华荣远诚人力资源服务集团有限公司党支部以"诚心聚力,心心向荣"特色党建品牌为引领,将帮困助学活动打造成企业履行社会责任的重要窗口。集团有关部门负责人称,"在李龙海总经理带领下,集团党支部、团支部以及工会、妇联等部门负责人定期走进革命老区宿松县柳坪乡龙河村,走访慰问残疾群众和困难家庭学子。这种'一对一'结对子帮扶行动,已从最初的尝试探索发展为成熟机制,成为连接企业与乡村的坚实桥梁。"

安徽华荣远诚人力资源服务集团有限公司的帮扶工作并未局限于单纯的经济援助。近年



来,集团持续探索并创新帮扶模式,逐步从"输血"式救助转向"造血"式帮扶。龙河村位于偏远山区,经济基础薄弱。针对这一现状,集团积极行动,在美丽乡村建设过程中献计献策,通过"消费帮扶"策略推动当地茶叶产业发展,为乡村振兴注入特色动力。

截至目前,安徽华荣远诚人力资源服务集团已累计定向捐款捐物近50万元。据悉,未来,安徽华荣远诚人力资源服务集团有限公司将继续深化帮扶工作,拓展帮扶内容与形式,为乡村振兴贡献更多力量。

彩票可以"重生"? 体彩顶呱刮借非遗焕发"绿色新意"

体彩资讯

星报讯(沈中心 记者 江锐) 上午8点,随着大门缓缓打开,一 家坐落在小镇边上的造纸厂开启

了当天的生产工作。池沧海是这家造纸厂的老板,他还有另外一个身份:省级非物质文化遗产——连城宣纸制作工艺第九代传承人。

"我干这行已经20多年,对于手工造纸的工艺和流程可以说是再熟悉不过,但是今天我算遇到挑战了。"池厂长面对刚送来的几大箱"原材料"喃喃自语道。

作为四大发明之一,造纸术已流传千年,如今,即便各纸厂都步入了机械化生产时代,但手工造纸仍未被抛弃,恰恰相反,这一古老技艺历经岁月打磨后正在展现新的光彩,与不同的原材料碰撞出新的火花。体彩顶呱刮就是其中之一。一般情况下,造纸的原材料有草、树皮、竹、麻、苇等,而如今摆在池厂长眼前的却是许多已经被刮开的体彩顶呱刮,这些被刮开的彩票本已完成自己的使命,却即将在这里被循环利用,成为"再生纸"。

池厂长称:"用被刮开的彩票造纸我还是第一次,确实存在一些困难,但更多的是成就感。体彩利用被刮开的顶弧刮制作再生纸张这件事我觉得非常好,现在各行各业都在讲'绿水青山',提倡环保、低碳、绿色等理念,这次实践会是一个很好的例证。"

作为国家公益彩票,中国体育彩票长期以来坚守公益本色,为社会公益事业和体育事业的发展提供支持和保障,每年筹集的彩票公益金在完善群众健身设施、普及推广全民健身、支持奥运争光计划等多个方面发挥了重要作用。如今,在"绿水青山就是金山银山"理念的带动下,体彩以顶呱刮回收循环实践的形式倡导绿色生活,履行环境责任,让绿色为体彩的公益脚步注入更多活力,让体彩为社会公益事业继续"添彩"。

宿州埇桥区: 多方联动敬老情 义诊服务暖重阳

星报讯(班强 记者 禹志强)金秋重阳,孝亲敬老情浓。为弘扬中华民族敬老爱老传统美德,切实守护社区老年群体身体健康,10月28日上午8:10~10:00,宿州市埇桥区红色物业联合宿州市第一人民医院,于宿州北苑社区B区北门开展"重阳忆初心·浓浓敬老情"主题党日及便民义诊活动,为小区50周岁及以上老年业主、住户送上健康"大礼包"。

"在家门口就能看专家,还能学到健康知识,这样的活动太贴心了!"参与活动的张大爷竖起了大拇指。此次义诊活动,是多方践行"为老服务"初心的生动实践,不仅让老年居民在重阳佳节感受到关怀与温暖,更拉近了社区、物业与居民之间的距离。

工行合肥蜀山支行开展反电诈宣传受欢迎

面对电信诈骗日益严峻的形势,中国工商银行合肥蜀山支行积极响应国家号召,认真落实上级行关于切实做好电信网络诈骗治理的工作要求,全力推进反电诈宣传特别是国庆长假等重点时期的宣传活动,着力构建一道坚实的防诈屏障,全力守护民众财产安全。

为了保证宣传效果,该行近期精心策划开展了形式多样、内容丰富的系列宣传教育活动,向客户和周边居民分发反诈宣传资料,现场为群众答疑解惑,深入浅出、通俗易懂地解析了各类诈骗手法与应对策略。针对学生、老年人等易感人群,该行实施了定制化宣传策略,确保信息精准触达,警示大家在日常生活中,对不明来源的电话、短信及网络信息应保持高度警惕,切勿轻易泄露个人信息,以免落入诈骗陷阱,有效提升了大家的防骗警觉性和辨识能力。

该行开展的反诈骗宣传反响热烈,客户和居民们纷纷点赞,表示受益匪浅,对诈骗有了更深更清晰的认知。该行也将持续深化与周边社区、商户的合作,不断创新宣传模式,扎实推进电信网络诈骗治理工作,为群众提供更加周到的金融服务与安全保障,并呼吁社会各界踊跃参与反诈行动,携手共建安全和谐的社会环境。

王鹏 江魏